



衡阳市中级人民法院禁毒宣传进社区—— 筑牢全民“防毒墙”

衡阳晚报讯（通讯员 石娜）在第36个“国际禁毒日”来临之际，为进一步普及禁毒知识，浓厚禁毒宣传氛围，6月20日，市中级人民法院会同市人大、市司法局，邀请部分市人大代表来到市中级人民法院“联乡带村帮家庭”禁毒联系点衡山县店门镇，开展形式多样的禁毒宣传活动。

少年舞蹈助力禁毒宣传更显朝气。活动中，来自石门小学的21位学生为社区群众带来了“禁毒中国少年”团体舞，同学们青春、活泼、阳光，有的还显着稚嫩，却用朝气蓬勃的舞步，演绎出“珍爱生命 远离毒品”的

禁毒宣传主题，赢得大家阵阵掌声和叫好声。

现场宣讲禁毒知识更显鲜活。在石门社区，市中级人民法院的法警现场为群众上了一节生动的禁毒知识讲座，讲授人围绕毒品的种类及危害、涉毒犯罪必受惩罚、远离毒品回归社区三个方面进行宣讲，辅以包含丰富视频、歌曲、图片的PPT，用喜闻乐见的形式宣讲禁毒知识，受到广大群众好评。

现场发放禁毒宣传资料更接地气。干警们向社区居民发放禁毒宣传资料，积极宣传识毒、防毒、拒毒知识。还通过宣传展板，让居民全方位了解毒品的危

害，号召大家一起参与禁毒，营造良好的禁毒宣传氛围。

禁毒屋场恳谈会更聚人心。禁毒宣讲结束后，与会人员围绕禁毒工作进行现场恳谈。社区负责人介绍了社区近年来禁毒工作开展情况，社区禁毒成效明显。市人大代表对社区禁毒工作表示肯定，并就衡山县如何更好地构建收治收戒人员的帮扶机制，创建“示范社区”、“无毒社区”积极建言献策。一位社区居民表示：“像今天这样的禁毒宣传很鲜活，接地气，我们很喜欢。今后将从自身做起，坚决拒绝毒品，回去后也教育好子女后代。”

律常识。通过讲解真实案例、互动问答、发放宣传资料等方式，让村民们更加深入了解毒品的危害，切实增强防毒拒毒人人有责的社会责任感。

毒品一日不绝，禁毒一日不止。珠晖区人民法院充分发挥刑事审判职能，始终保持对毒品犯罪的严打高压态势，同时动员全体干警持续开展形式多样的禁毒普法宣传活动，为推动全民禁毒工作贡献法院力量。

珠晖区人民法院： 送法下乡 拒“毒”千里

衡阳晚报讯（通讯员 邹琳）为进一步增强广大村民禁毒意识，近日，珠晖区人民法院以禁毒宣传月为契机，组织干警前往茶山坳镇开展禁毒

宣讲活动。

在此次宣讲活动中，该院法官重点围绕毒品危害及毒品犯罪的法律责任等方面进行细致讲解，普及禁毒知识和法

蒸湘区人民法院： 禁毒宣讲进社区 同心筑牢安全线

衡阳晚报讯（通讯员 胡海鹏）2023年6月是全国第13个“全民禁毒宣传月”，为进一步深化毒品预防教育工作，普及禁毒知识，增强广大人民群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力。6

月20日，蒸湘区人民法院干警走进太平二社区开展禁毒法治宣讲活动。

活动中，该院法官从“国际禁毒日”的由来、毒品的基本知识、诱导吸毒的手段、涉毒违法犯罪的法律责任、禁毒工作

的对策”五个方面娓娓道来，以丰富的案例、生动的图文向社区群众讲解了一堂生动有趣的禁毒法治宣讲课，引导大家远离毒品，拒绝毒品，增强自我防范能力，积极参与禁毒斗争。

宣讲结束后，社区群众共同观看了蒸湘区人民法院自编自导的禁毒微电影《失声的孩子》，大家深有感触，深刻认识到毒品给个人、家庭、社会带来的危害，并表示将与亲朋好友共同拒绝毒品，珍爱生命，健康生活，努力为禁毒工作发光发热。

祁东县人民法院： 倾力执行护发展 重拳出击解难题

衡阳晚报讯（文/图 通讯员 陈洁）“原本执行无望的案件，在法院干警的不懈努力下没想到最后执行到位了，感谢法院为我们企业排忧解难。”近日，湖南某轧辊公司负责人彭某将一面写着“倾力执行办实事 重拳出击解难题”的锦旗和一封感谢信送到祁东县人民法院归阳法庭，感谢归阳法庭工作人员强力执行，护航企业发展。

湖南某轧辊公司于2014年入驻归阳工业园，系国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业。祁东县人民法院于2020年12月1日立案受理原告湖南某轧辊公司与被告湖北某环保公司承揽合同纠纷，经审理后判决，被告应向原告支付承揽款343404元及利息。被告上诉后，衡阳市中级人民法院维持原判。判决生效后，被告迟迟未履行支付义务，湖南某轧辊公司遂向祁东县人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，归阳法庭工作人员通过网络查控、委托被执行人湖北某环保公司所在地法院查询不动产等方式均未发现被执行人有可供执行的财产，被执行人成为无履行能力的空壳公司，此案执行陷入了僵局。为破解此案执行不能的难题，归阳法庭干警主动出击，转换办案思路，鉴于被执行人在诉讼前多次支付给申请执行人定作加工款及诉讼期间转让了股



湖南某轧辊公司负责人将一面锦旗和一封感谢信送到祁东县人民法院归阳法庭。

请人纷纷要求公司实控人兑付执行款，同时当地农村商业银行也表示将对该笔贷款予以停办续贷手续。之后，被执行人湖北某环保公司的实控人与归阳法庭工作人员联系，表示愿意立刻兑付该案执行款，请求解除对四被申请人所采取的保全措施；其于2023年3月14日支付执行款项384729.95元，归阳法庭以最快速度将案款发放给了申请执行人，此案最终圆满结案。

锦旗和感谢信虽轻，却承载着当事人对祁东县人民法院干警工作的认可，同时也是对祁东县人民法院司法为民、公正司法的肯定。祁东县人民法院将继续致力优化法治化营商环境，主动融入优化营商环境大局，加大案件审执力度，聚焦企业司法需求，主动延伸司法服务，以实招硬招为辖区企业纾困解难，助力园区企业高质量发展。

耒阳市人民法院：

高效调解 助小微企业追回货款

衡阳晚报讯（通讯员 陈威 谷雅婷）近日，耒阳市人民法院夏塘法庭审理一起货物买卖合同纠纷，法官庭审调解高效解纷，帮助小微企业追回货款。

湖南某公司从事竹制品原材料加工，2022年9月，该公司通过介绍人林某向资兴市某竹制品加工厂供货，该公司依约将一车竹筷子原料交付给某竹制品加工厂，对方承诺将以微信的方式付款。25天后，某公司仍未收到货款，期间企业双方负责人多次协商未果。近日，某公司依法提起诉讼，请求某竹制品加工厂支付货款，并承担诉讼费用。

庭审时，资兴市某竹制品加工厂称，货款已支付给第三人林某；而林某辩称，他和湖南某公司签订了合作协议，双方之间就合作问题存在分歧，所以这笔钱没转给该公司。如果该公司愿意解除与他签订的合作协议，他愿意把货款返还。

事情理顺了，矛盾化解就有了方向。负责审理该案的法官向三方释理说法，针对中介林某截留货款问题耐心调解。法官劝诫林某，其与湖南某公司解除合作协议的问题可以另行商议，但在本案中其截留货款行为不妥，损害了企业的合法权益，且该公司是小微企业，截留货款容易影响企业正常经营。经法官用心调解，三方都认识到自己的不足，达成了和解协议。林某当庭支付货款后，三方握手言和。

常宁市人民法院：

以“拒执罪”提起刑事自诉 讨回执行款

衡阳晚报讯（通讯员 朱志军 邝振艺）日前，常宁市人民法院立案受理了一起拒不执行判决、裁定罪的自诉案件，成功将被执行人尹某逮捕归案。被执行人追悔莫及，及时支付了申请人的赔偿款。

2010年7月，在占某、王某与尹某机动车交通事故案件中，常宁市人民法院依法判令尹某向占某、王某赔偿损失约44万元。判决生效后，尹某未主动履行，占某、王某遂向法院申请强制执行。

常宁市人民法院受理后，依法向尹某送达执行通知书、申报财产令等法律文书，责令尹某履行义务。尹某仍未主动履行，且拒不申报财产，法院便将尹某纳入失信“黑名单”，强制执行到位10万余元。此后，执行法官多次到其经常居住地寻找，均未见到尹某，数次拨打电话、发送短信信息也得不到回应，其后尹某更是多次变更电话号码。执行法官决定对尹某进行司法拘留，多次前往尹某经常居住地均一无所获，原来尹某为逃避执行，竟玩起了“失踪”，十年来一直杳无音讯。

2023年新年伊始，占某向常宁市人民法院提起刑事自诉，要求追究尹某拒不执行判决、裁定罪的刑事责任。法院经审查予以立案后，决定立即对尹某进行逮捕并移送常宁公安执行。3月20日，广州市公安局越秀分局将尹某抓获。逮捕到案后，执行法官立即联系尹某及其家属，并向他们释法明理，告知其拒不执行法院裁判可能会带来牢狱之灾。尹某后悔不已，通过家属筹钱主动履行全部执行案款。申请人给予谅解并表示放弃部分迟延履行债务利息，同时撤回对尹某的刑事自诉。至此，两个积案终于一次性执行完毕。

法官借此提醒所有被执行人，及时履行义务才是“正途”，故意逃避执行，抗拒执行，拒不履行法院生效裁判的，持有观望、逃避、侥幸心理的，企图通过“躲猫猫”“打游击”等方式逃避执行的，将会受到法律严厉的制裁。根据《中华人民共和国刑法》第三百一十三条的规定，拒不执行判决、裁定罪是对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金；情节特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。